
¡Bienvenidxs!

Por favor, sírvase tacos

Comenzaremos a las 5:45 p.m.



Agenda

- Bienvenida y presentación

- Resultados de la encuesta

- Preguntas y respuestas

- Grupos de discusión (por área temática)

- Conclusión

- Visite las mesas de coaliciónes



Resultados de la 

encuesta Healthy 

Kids Colorado de 

2021
BVSD
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Administración de HKCS
• Las preguntas fueron revisadas por 

varios socios (educación, salud 

pública)

• Varios niveles de aprobación

• Estatal, distrito, padres/guardianes, y 

estudiantes

• Muestreo aleatorio

• Los estudiantes fueron informados 

que la encuesta es anónima y 

voluntaria

• Los estudiantes no están obligados 

a responder preguntas
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La encuesta es anónima y voluntaria

• Escuelas secundarias y 
preparatorias de BVSD

• Voluntaria

• Los estudiantes pueden optar por no 
participar

• Anónima

• No hay resultados al nivel estudiantil

• Pregunta sobre los 
comportamientos de salud del 
individuo

• Mide varias áreas de 
problemas de salud
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Correlación no significa causalidad
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Venta de helados vs ataques de tiburon

  Venta de helados        Ataques de tiburon

 Ene   Feb   Mar    Abr    Mayo    Jun    Jul    Ago    Sept    Oct    Nov    Dic



Los intervalos de confianza ayudan a identificar 

diferencias estadísticamente significativas

*
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Lo 
siento, 

no
podemos 
confiar 
en ti

últimos 30 días



Limitaciones de datos

• Género vs Sexo

• ¿Qué significa LGBTQ+ en esta 
presentación?

• Respuestas limitadas, indentidades 
aplanadas
• Limitación del análisis de datos interseccionales
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¿Cuál es tu identidad de género?

A. Femenino

B. Masculino

C. Género queer, no binario

D. No conozco mi identidad de género (en 
duda)

E. Tengo una identidad diferente



Resultados de 

la encuesta
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Salud mental y 

acoso escolar (bullying)
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* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.
Fuente: 2019 & 2021 Healthy Kids Colorado Survey

*
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33.5% 19.1%

6.2%

12.9% 10.5%28.4% 27.4% 13.1% 16.1%

5.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Burla por raza/etnicidad Burla por orientación
sexual

Burla por identidad de
género

 Burla por discapacidad No asistieron a la escuela
porque sentían que no

estarían seguros

Indicadores de burlas, estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 2019 y 2021 

2019 2021



* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.
Fuente: 2019 & 2021 Healthy Kids Colorado Survey

*
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30.5% 19.7% 16.0% 11.2%
4.8%

39.2% 22.6% 15.6% 11.7%
5.9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sentimientos de tristeza
o desesperanzado casi
todos los días durante
dos semanas o más

seguidas*

Lastimarse a propósito
sin querer morir

Consideró seriamente
intentar suicidio

Creó un plan de cómo
intentarían suicidarse

Intento de suicidio

Indicadores de salud mental, estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 2019 y 2021 

2019 2021



* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.
Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey

**

Slide 13

16.7% 11.2% 15.4% 16.5% 16.7% 14.9% 13.9% 16.3% 14.1% 32.0% 10.0%
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100%

Femenina Masculino 9 10 11 12 Hispano,

cualquier

raza

Raza Blanca,

no Hispano

Otra raza, no

Hispano

LGBTQ Heterosexual,

cisgénero

Género* Grado Raza/Etnicidad Orientación sexual e

identidad de género*

Consideraron seriamente suicidarse en los últimos 12 meses, estudiantes de prepa 
de BVSD, HKCS, 2021 



* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.
Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey

**
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7.9% 5.5%
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Femenina Masculino 9 10 11 12 Hispano,

cualquier raza

Raza Blanca,

no Hispano

Otra raza, no

Hispano

LGBTQ Heterosexual,

cisgénero

Género* Grado Raza/Etnicidad Orientación sexual e

identidad de género*

Intento de suicidio en los últimos 12 meses, estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 
2021 



* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.
Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey

** **
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69.3% 66.2% 65.2% 56.7%34.2% 33.1% 37.3% 32.2%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Consumo de marijuana en los
ultimos 30 días

Uso de productos de vapeo en los
ultimos 30 días

Consumo de cigarros en los
ultimos 30 días

Consumo de alcohol en los ultimos
30 días

Sentimientos de tristeza o desesperanzado que dejaron de hacer actividades usuales entre los que 

usaron sustancias en los últimos 30 días, estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 2021 

Sentimientos de tristeza o desesperanzado la mayoría de los días en las últimas 2 semanas

No sentimientos de tristeza o desesperanzado la mayoría de los días en las últimas 2 semanas

* * * *



* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.
Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey

** **
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75.3% 41.5% 32.8% 21.7%35.2% 12.9% 9.5%
4.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sentimientos de tristeza o
desesperanzado que dejaron de

hacer actividades usuales*

Consideraron seriamente intentar
suicidio

Crearon un plan de cómo
intentarían suicidarse

Intento de suicidio

Indicadores de salud mental entre los estudiantes que fueron y no fueron acosados en la 
escuela (bullying), estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 2021 

Acoso escolar/bullying Sin acoso escolar/bullying

* * * *



Razon por 

acoso escolar

¿Acosado 

por este 
motivo?

Autolesion Consideró 

seriamente 
intentar 
suicidio

Creó un 

plan de 
cómo 

intentarían 

suicidarse

Intento de 

suicidio

Raza/Etnicidad Sí 44.8% 30.2%* 20.4%* 15.7%*

No 21.3% 14.6% 11.4% 5.5%

Orientación 

sexual

Sí 57.0%* 49.3%* 44.1%* 25.3%*

No 20.1% 13.4% 9.9% 4.9%

Identidad de 

género

Sí 45.3% 43.9%* 37.5%* 24.2%*

No 21.9% 14.8% 11.3% 5.6%

Discapacidad Sí 41.1%* 51.0%* 32.9%* 28.4%*

No 22.1% 14.3% 11.2% 5.4%

* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.
Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey Slide 17



LGBTQ: Lesbiana, gay, bisexual, transgenero, or cuestionando
* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.

Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey Slide 18

4.3% 2.8% 4.5% 6.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Tratado mal o injustamente en
la escuela por su raza o etnia

en los últimos 12 meses

Vigilados o seguidos por
guardias de seguridad o

empleados de tiendas en una
tienda o mall por su raza u

origen étnico en los últimos 12
meses

Alguien supuso que eran
menos inteligentes por su raza

o etnia en los últimos 12
meses

Vio a miembros de su familia
tratados injustamente por su
raza o etnia en los últimos 12

meses

Experiencias con el racismo, estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 2021 



Factores de riesgo y 

protección
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LGBTQ: Lesbiana, gay, bisexual, transgenero, or cuestionando
* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.

Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey Slide 20
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5.8% 6.6% 7.1%

3.6%

5.6% 5.7% 6.9%

5.1%

7.3%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Femenina 9 11 Hispano, cualquier raza Otra raza, no Hispano Heterosexual, cisgénero

Género Grado* Raza/Etnicidad Orientación sexual e
identidad de género*

No fueron a la escuela en uno o más de los últimos 30 días porque sentían que no 
estarían seguros en la escuela o en su camino hacia o desde la escuela, 

estudiantes de prepa de BVSD, HKCS 2021 



LGBTQ: Lesbiana, gay, bisexual, transgenero, or cuestionando
* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.

Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey

* *
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78.2% 67.5%90.2% 79.5%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Podría pedir ayuda a sus padres con problemas personales* Tiene un adulto a quien le pedir ayuda con un problema serio*

Indicadores de adultos confiables por orientación sexual e identidad de género, 
estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 2021 

LGBTQ Heterosexual y cisgénero

* *



LGBTQ: Lesbiana, gay, bisexual, transgenero, or cuestionando
* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.

Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey Slide 22

69.9% 56.7% 49.3%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Senimientos de que pertenecen en su
escuela

  Siempre o la mayoría de la vez pueden
hablar con una amistad sobre sus

sentimientos

  De acuerdo o fuertamente de acuerdo
que su nivel de estrés es manejable la

mayoría de los días

Nuevas preguntas sobre factores de riesgo/protección, estudiantes de prepa de BVSD, 
HKCS, 2021 



Consumo de 

tabaco (cigarros y 

productos de vapeo)
Slide 23



* Denota significación estadística en el nivel p<0.05 solo comparando el 2019 y 2021.
Fuente: 2015 - 2021 Healthy Kids Colorado Survey

*
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7.5% 28.8%7.5% 32.6%7.0% 27.7%4.8% 16.0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Cigarros Productos de vapear*

Consumo de cigarros y productos de vapear durante los últimos 30 días, estudiantes de 
prepa de BVSD, HKCS, 2015-2021 

2015 2017 2019 2021



* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.
Fuente: 2019 & 2021 Healthy Kids Colorado Survey

**
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27.7% 47.9%16.0% 29.2%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ultimos 30 días* Alguna vez*

Uso de productos de vapear alguna vez y en los últimos 30 días, estudiantes de 
prepa de BVSD, HKCS, 2019 y 2021 

2019 2021



Consumo de alcohol
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* Denota significación estadística en el nivel p<0.05 solo comparando el 2019 y 2021.
Fuente: 2015 - 2021 Healthy Kids Colorado Survey

*
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38.3% 34.7% 38.6% 26.2%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Alcohol*

Consumo de alcohol en los últimos 30 días, estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 
2015-2021 

2015 2017 2019 2021



* Denota significación estadística en el nivel p<0.05
Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey Slide 28

12.4% 26.2% 15.1% 11.8%
4.1%

15.0% 23.6% 12.5% 12.8%
4.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Primer bebida alcohólica
antes de los 13 años

Consumo en los últimos
30 días

Consumo excesivo de
alcohol en los últimos 30

días

Pasajero en un vehículo
conducido por alguien

que bebió

Condujo despues de
consumir alcohol (entre

estudiantes que
conducieron el los
últimos 30 días)

Indicadores relativos con el alcohol, estudiantes de prepa de Colorado y BVSD, 
HKCS, 2021 

BVSD Colorado



Consumo de marijuana
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* Denota significación estadística en el nivel p<0.05 solo comparando el 2019 y 2021.
Fuente: 2015 - 2021 Healthy Kids Colorado Survey

*
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24.6% 22.4% 23.8% 16.0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Marijuana*

Consumo de marijuana en los últimos 30 días, estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 
2015-2021 

2015 2017 2019 2021



* Denota significación estadística en el nivel p<0.05 solo comparando el 2019 y 2021.
Fuente: 2015 - 2021 Healthy Kids Colorado Survey Slide 31

87.7% 28.8% 39.4% 30.9%87.2% 44.9% 25.8% 40.2%75.6% 38.4% 38.7% 59.5%74.2% 46.2% 29.2% 50.1%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Fumada Comida Vapeado Dabear

Método de consumo de marijuana entre quienes usaron marijuana en los últimos 30 
días, estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 2015-2021 

2015 2017 2019 2021



Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey Slide 32

16.5% 7.6% 2.0% 1.6% 16.5%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Consumo de sustancias
para experimentar en los

últimos 12 meses

 Consumo de sustancias
por aburrimiento en los

últimos 12 meses

 Consumo de sustancias
porque estan

enganchados en los
últimos 12 meses

 Consumo de sustancias
por no saber como decir

no en los últimos 12
meses

 Consumo de sustancias
para sentirse bien o

drogarse en los últimos
12 meses

Razónes por consumir sustancias (parte 1), estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 
2021 
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12.2% 22.1%
2.2% 4.7% 4.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Consumo de sustancias
para afrontar una

situación en los últimos
12 meses

 Consumo de sustancias
para pasar un buen rato

con amistades en los
últimos 12 meses

 Consumo de sustancias
para ser aceptado por
sus compañeros en los

últimos 12 meses

 Consumo de sustancias
porque es socialmente

aceptable en los últimos
12 meses

 Consumo de sustancias
por alguna otra razon en

los últimos 12 meses

Razónes por consumir sustancias (parte 2), estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 
2021 



Comportamiento sexual
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* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.
Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey

**

Slide 35

21.9% 22.3% 5.9% 14.5% 28.9% 39.2% 21.4% 23.4% 17.3% 20.4% 23.7%
0%

20%
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60%

80%

100%

Femenina Masculino 9 10 11 12 Hispano,

cualquier

raza

Raza Blanca,

no Hispano

Otra raza, no

Hispano

LGBTQ Heterosexual,

cisgénero

Género Grado* Raza/Etnicidad Orientación sexual e

identidad de género*

Esudiantes que alguna vez han tenido relaciones sexuales, estudiantes de prepa de 
BVSD, HKCS, 2021 



* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.† denota datos suprimidos
Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey Slide 36

84.6% 88.6% 78.7% 85.9% 86.1% 75.1% 86.9% 81.3% 86.2%
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Femenina Masculino 9 10 11 12 Hispano,

cualquier raza

Raza Blanca,

no Hispano

Otra raza, no

Hispano

LGBTQ Heterosexual,

cisgénero

Género Grado* Raza/Etnicidad Orientación sexual e identidad

de género*

Entre los estudiantes que tuvieron relaciones sexuales en los últimos 3 meses, el 
porcentaje que usó algun método de anticonceptivo, estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 

2021 

† †



Noviazgo y violencia sexual 

entre parejas adolescentes
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LGBTQ: Lesbiana, gay, bisexual, transgenero, or cuestionando
* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.† denota datos suprimidos

Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey

***
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6.3% 2.1% 6.0% 5.7% 11.1% 3.6% 8.1% 8.2% 5.6%
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Femenina 9 10 11 12 Hispano,
cualquier raza

Raza Blanca,
no Hispano

Otra raza, no
Hispano

LGBTQ Heterosexual,
cisgénero

Género Grado* Raza/Etnicidad Orientación sexual e identidad
de género*

Alguna vez han sido forzadas físicamente a tener relaciones sexuales cuando no 
querían, estudiantes femeninas de prepa de BVSD, HKCS, 2021 

†

***



LGBTQ: Lesbiana, gay, bisexual, transgenero, or cuestionando
* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.† denota datos suprimidos

Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey Slide 39

1.2% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 1.2% 3.8% 0.9%
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Masculino 9 10 11 12 Hispano,
cualquier raza

Raza Blanca,
no Hispano

Otra raza, no
Hispano

LGBTQ Heterosexual,
cisgénero

Género Grado* Raza/Etnicidad Orientación sexual e identidad
de género*

Alguna vez han sido forzados físicamente a tener relaciones sexuales cuando no 
querían, estudiantes masculinos de prepa de BVSD, HKCS, 2021 

† † † † †



* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.
Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey

* * * * *

Slide 40

80.6% 71.9% 54.9% 39.6% 36.9%44.0% 23.6% 15.5% 12.5%

6.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sentimientos de tristeza
o desesperanzado que

dejaron de hacer
actividades usuales*

Autolesión* Consideró seriamente
intentar suicidio*

Creó un plan de cómo
intentarían suicidarse*

Intento de suicidio*

Indicadores de salud mental entre estudiantes que tuvieron y no tuvieron la 
experiencia con violencia entre parejas adolescentes 

Violencia entre parejas adolescentes No hubo violencia entre parejas adolescentes

* * * * *



COVID-19
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* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.
Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey

* * *
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73.0% 87.9% 74.4% 87.5% 66.8%67.5% 67.3% 60.8% 62.2% 68.2%
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Un padre o adulto en casa
perdió su trabajo durante
la pandemia de COVID-19

Pasaron hambre durante
la pandemia de COVID-19

porque no había
suficiente comida en

casa*

Tareas escolares era más
difícil durante la

pandemia de COVID-19*

Fueron insultados por un
padre o adulto en casa
durante la pandemia de

COVID-19*

Fueron pegados,
golpeados, pateados o
lastimados físicamente

por un padre o adulto en
casa durante la pandemia

de COVID-19

Salud mental deficiente autoinformada por factores estresantes de la pandemia de 
COVID-19, estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 2021 

Experencia con una situación estresante No experencia con una situación estresante

* * *



* Denota significación estadística en el nivel p<0.05.
Fuente: 2021 Healthy Kids Colorado Survey

* ***
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18.6% 17.9%
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30.9% 19.2%
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9.4% 7.9%

2.8%

20.4% 10.5%

2.7%
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20%

40%

60%

80%

100%

Consumo de
marijuana en los
ultimos 30 días*

  Uso de productos
de vapeo en los
ultimos 30 días*

Consumo de cigarros
en los ultimos 30

días*

 Consumo de alcohol
en los ultimos 30

días*

Consumo excesivo de
alcohol en los últimos

30 días*

Consumo de
medicamentos

recetados para el
dolor en los ultimos

30 días*

Consumo de sustancias en los últimos 30 días por estrés diario autoinformado, 
estudiantes de prepa de BVSD, HKCS, 2021 

Aumento de estrés diario debido a COVID-19  No aumento de estrés diario debido a COVID-19

* ***



Preguntas y respuestas

• Por favor pase sus tarjetas con preguntas 

al personal alrededor del cuarto



Grupos para charlas

Mesa 1 = Consumo de tabaco, alcohol, y 
marijuana

Mesa 2 = Comportamiento sexual, noviazgo, y 
violencia sexual entre parejas adolescentes

Mesa 3 = Covid-19 y factores de riesgo y 
protección

Mesa 4 = Salud mental y acoso escolar



¡Gracias por venir!

¡Consulte las mesas de coaliciones 

comunitarias para conocer más formas 

de involucrarse en la comunidad!
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